
603/877 miernejšie spracovaný drahý!

Brat môj drahý!

Na Tvôj list prwý k menu mojmu odpovedať už bolo i pozde i zbytočno, keď

už som do sveta pustil zpráwu, ktorá mi k menu, ako dar veru neočaká-

vaní prišla. Neočakávane preto, že keď mi škarnicl r. 1875 oznamil,

že mu vôbec zabraněno bolo vydat i sväzok C. L. ja proti tej nesmysel,

nej veci som zadal appellata na - nie už senickú, bo jej nebolo - ale hitran,

kú Jedriu, tešiac sa že vysnijú ten zákaz, keď v sude o tom reči nebolo

Ale prišlo iné - náhlad štasmilovský jedna potwrdila s motivova,

ním tím, žeby mesačným vydávaním eludovaný bol úmysel vlády!

Nuž tak perse nechal som vec tak, smejú sa z duše tým umyslom vlády

Naraz Skarnil mi k Jozef na oznámi, že tomu nebolo tak a že ja môžem

hned začat dalej vydávat C. L. Toje má od pretesa sednie byvalej.

Zo všetkého vidím, je len strešinyška Skarmil- snad aj docela o porozu-

miení s jeho zatmi narobil tejto galiby.

Z osvedčený Vaších ale videl som že sa bojite toho vydavatestwa,

najme ale duško sa porád všade garantorovať chcel. Baltík že

oportunista. Derer sa acomodoval pre "Církev školu a dom - luteraz

ky iste nie, ale sionský dom? A to vieme, že i Židia majú faktick-

kon. Katolícky som, pred 30 roby staval, neviem či ešte exestuje, kal-

rinskych sinov je na hrby. Jaj Brat môj - s takým si teraz nepo-

me. Alebo padne luteranstvo na všetkých stranách a rolo-

v proky Tvoje zdravé, alebo ako církev zostane tu. My

lučianskí máme len toto kým stáva to ako církew; w re-

sektarskom nezbude nam iné, ako Pravoslavia. Kím na

veru tiež nie, bo tam niet - onde pravdy, tuto cirkve

chceme mať církev strážkymi pravdy. Székács - szed

sko - &cterovskí faxe neposdvihnú nás.



V tomto presvedčení, ako náhle sa mi ukázala možnost môct už

bár len niesačne vydávať C. Listy, hned som oznámil dalšie

vydávanie. Ak už oportumsmus tak daleko zažral sa do

tela nášho, že nebude chceť prijať zdawý pokrm luteránsky,

s XII dielom, čili s poldielom C. L. r. 1877 rozlúčim sa

s C. Listami na veky, a potom nech už oportunnejšie ruky

prevezmú vedenú toho časopisu

Keby len poplatili ludia všetko čo su mi dlžiu, abych i ja

a hlapier zazniclových sa vyslobodil, aby ma w Pwákem

tejto nezachvátila smrt, každým dnom vätšie pravo si a

mňa vymahajúca. Takbych s pokojom odišiel, kde mi de

môj Pan, lepšie bude ako tu

Strany Vaších poriadkou čo ste si sami pričítam po

robili tolkoto: Na lonské, Confer. škamrali všetci na

ponadok a hlasy išly, že sa musí určit, čo sa r. 1877 čítať

má. Ale sa neurčilo. Ja som poslal Tebe oberník na broto

dňa 4/12 1876, v ktorom som úcty poslal a pítal sa všetkych, aby

si určili, čo sa má poručit w Lipsku k r. 1877

Už tri mesiace prešli, čo mi na moj oberník nikdo nič

neoznámil. Ja som teda na r. 1877 ani drofflingorímu,

porúčil hosielať. Bez poručenia ale posiela mne

ex. Pa svialblätter a 1Ex. Novin. O jiných niečeho

dozvedeť som nemohol, teda mi neviem, či posiela



da lonska - ako mne - alebo neposiela. Ja vidiac tuto uttečnost

osudnú, ponúkol som tento 1 Ex Pastaralblätter a 1 Ex str

chepratunga Mockovi, Beblavému, Nedobrému a Slobo

dovi spolu so mňou. Ti príjali, a tak aj čítame tyeto

dva spisu, rozumie sa na svoje nety a nie na účty spol-

ku. Spravovat kde sa čo má, tam musí byť riad a posluch

O tom, že vloni widelský vratil Noviny ja som

doteraz ni nevedel, bo na onsko pri Conte drffln

govom sa bude museť stiahnut k jednoho Ex. Nomi

patučne predplatné, ktoré zaravané je v toute-

Ale čosi o najej pomysli Droffling!

Ale čo je to za poriadok, o tom nech už súdi

človek rozanný. Mňa máte za blázňa, dávajúc

mi pravo v mene Vašom predplácať a porú-

čať na koho to má chodiť, a veď má sa tr

za zahraničné číslo vyplatit, bez opovedania mys-

vracia sa výtisk texpediture. Nie, to je najslab-

rečeno svinstvo. Tak ludia s ludí neobcujú.

Reklamuš teda in instanti môj obezník, ne-

čo je vola Vaša. Do toho času nemôžem v

biť, a ak ju všetci takí, čo nechcejú, nuž a

inšie ako rozložiť sa na gruppy čitatels



nech už potom bar nič nečítajú, aspoň nebede za zodpovednost

ťahaný ten, ktorý nemôže nabiať ducha nikomu Ja som, čo

odo mňa chodit málo riadne expedioval dla poriadku

vždy na listu pribpenom naznačneho. Mnely za lahko našla

chyba. Ale vidieť cez hrby vrchow a múry far nevládzem

Ja som si inak myslel s Conferenciami, a inak to vypadlo. I mi

nič nuje dokonaleho na svete. Ale už najhoršie je predsa s či

saním časopisov do spolku. Každý by chcel ten časopis mať

na sklade, aby tirtu na zassanie si ho mohol vziat do posteli

Nuž a tak sa málo načíta. Potom to perse záleži, pomate

sa poriadok, a čo horšie ešte stane sa.

Pošli mi protokolly zasednuti Confer. A tye statnty len

straťili. Ja viem apodillicky, že zostali u Holodu. Ale

ten zapura. Potom pas stado Božie-

Ale punctím, ani slova viacej o tychto špatných vecach.

V daka Ti srdečna za Twoje blahoželanie mi, k sviatku mení. Ozaj

ích hdosi w NNovinách zpravil udalosťou. Priatelov z blízku síc

nebolo žiadnych iných, ako rodina a bratia Mocko a Nedobrý, v Hlbokom

zato ale z dalekých končin Echomoravoslovenska bola značna

representan telegrammami a pripisami zastúpená. Bol som hýbaný osa

do omdletia dokazami priazne a myšlienkami živivím ma

20 roku mojho života. Pan Bôh zaplať. Nitrinnski bratia

mo Teba Šulca a Paulínyho len pripisom sústrastí a súžialu ma nepotešili o

im prvom kroku do staroby.

No už Bohu Ťa porúčam a som Twôj

starý brat

Hurban


